



REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Fortuny, 1 — Teléfono 2413
Horas de oficina: de 9 a 1
FRANQUEO CONCERTADO
Número suelta: 25 Cts.

El Luchador

VENEZUELA ROMPE SUS RELACIONES CON LOS ROJOS ESPAÑOLES

1.º de Enero de 1949 PALMA DE MALLORCA Año X—Núm. 858

Del Mensaje de Navidad DEL SANTO PADRE

LA IGLESIA VIVE Y PROGRESA

Careceríamos de gratitud hacia el Todopoderoso, donante de todas las gracias y de todos los bienes, si no reconocieramos que el año que acaba de transcurrir, a pesar de todas las ansiedades y todos sus dolores, ha sido también rico en santas alegrías y consuelo en felices experiencias y animadores éxitos, un año podemos decir, en el cual, entre todos los pueblos y todas las naciones, la Iglesia ha dado indudables y espléndidos signos de vida, de fortaleza, de trabajo, de resistencia, de rápidos progresos que no solamente hacen concebir las más radiantes esperanzas en el campo espiritual, sino que además han producido visibles efectos en las gigantescas batallas en que se encuentra la humanidad, en la lucha por su reconstrucción y pacificación.

Una magnífica serie de solemnidades religiosas, de congresos eucarísticos y marianos, de importantes celebraciones de centenarios y de grandiosas asambleas, ha demostrado a cualquier observador imparcial que ni la guerra, ni la postguerra, ni la tenacidad de los enemigos de Cristo en sus intenciones destructivas y de ruptura, han podido llegar a secar o a contaminar las puras fuentes de las cuales saca la Iglesia, desde hace casi veinte siglos, su fuerza vital. Por todas partes nace una nueva vida. Y aquí es lo que especialmente, a juicio católico, hace lo más posible para llevar la verdad del Evangelio y la sana fortaleza de sus doctrinas a todos los campos de la humanidad para ventaja y salvación, incluso de aquellos que, hasta ahora, en perjuicio propio, han cerrado sus corazones a tal acción benéfica.

Las duras pruebas por que ha pasado la Iglesia debido a la guerra y al período de postguerra, las dolorosas pérdidas y los graves daños que la ha afectado, han hecho más consolador y han estimulado más la energía y resistencia de la Iglesia. Atacada por las tempestades y por las olas, violada su vital substancia y, entre todos los pueblos para quienes la profesión de fe católica equivale al sufrimiento de persecuciones, podemos encontrar y encontramos siempre millares de valientes que sin miedo a los sacrificios, las prescripciones y torturas, intrépidos ante los cambios y ante la muerte, no doblan la rodilla ante el poder y la fuerza. El público ignora muchas veces sus nombres. Mas estos nombres están escritos con caracteres indelebles en los anales de la Iglesia.

El misterio de la tumba de San Pedro

EN LAS GRUTAS VATICANAS

¿Se ha dignado la Providencia, después de celar el secreto durante dos mil años, revelar con exactitud el lugar en que yacen los restos de San Pedro? A juzgar por una información aparecida días atrás en el diario «La Libertad», este arcano histórico está a punto de ser desvelado para siempre. Arcano histórico sólo hasta cierto punto, pues la fe ya lo había resuelto guiada por su intuición clarividente. En rigor, nadie duda en toda la Cristiandad que la tumba de Pedro se hallaba en las entrañas de la Basílica Vaticana. Lo afirmaba así una piadosa tradición, y fiado en ella. Los fieles de los primeros tiempos de la Iglesia fundaron en lo que son hoy las grutas vaticanas un pequeño oratorio que se convirtió pronto en lugar de peregrinaciones. Casi dos siglos después Constantino elevó a Basílica lo que apenas era un pequeño altar. ¿Pero y la tumba del Apóstol sobre cuya obra heróica y sobre cuyas cenizas —tu es Petrus— Cristo levantó la gloria de la Iglesia estaban allí, enterradas profundamente, pues San Pedro había sido martirizado en los tiempos de oprobio y de sangre de Nerón.

LA BASÍLICA ACTUAL

En 1506, Julio II, Papa magnífico y genial, que había sido ardena titular de San Pedro, encargó a Bramante la construcción de la actual Basílica Vaticana. El templo levantado por Constantino, viejo de mil doscientos años, sólo era entonces una ruina gloriosa, y el sepulcro de Pedro merecía, ciertamente, algo más fulgurante. Las cenizas de Cafas, del apóstol que era la piedra angular de la Iglesia, quedaron aprisionadas en la entraña del enorme templo, pero perdidas en el misterio de la tierra y de los siglos.

«Aquí está el sepulcro de Pedro —se decía— pero nadie sabía concretamente en dónde. Parecía como si las cenizas del Santo se hubiesen diluido en la grandiosa iglesia, en una maravillosa transubstanciación.

LAS EXCAVACIONES

Desde hace más de diez años, en las grutas vaticanas, en las que numerosos Pontífices romanos duermen el sueño eterno, comenzaron a hacerse activas excavaciones. Encargados de dirigir las fueron el jesuita P. Ferrua, los profesores Nicotri y Josi y el arquitecto Apolloni Ghetti. Estas eminentes personalidades, así como el pequeño grupo de obreros especializados que trabajan bajo su dirección, se juramentaron para comunicar el resultado de sus trabajos a ninguna otra persona que no fuese el mismo Pontífice.

Las rebuscas han sido pacientes y fecundas. Se alumbraron interesantes restos arqueológicos; fueron puestos al descubierto los cimenteros de la antigua Basílica... Pero de la tumba de Pedro no se había hallado traza alguna. Buscando la reserva de los juramentados, según periódico romano había llegado a dar la noticia de esta rebusca esteril con mal encubierta satisfacción.

EL MISTERIO VA A SER DESVELADO

La Providencia va a desvelar finalmente el misterio, y se da por seguro que esta revelación llevará

¿Tendremos que romper con RUSIA?

Sorprendente y directa acusación de un eminente americano a los EE. UU.

Ya es hora de que la displicente y apática actitud americana —la idea de que aquello no puede pasar aquí— dé paso a la vigilancia y al vigor al ocuparse del problema de la traición comunista en el interior de los Estados Unidos.

Este problema no es ya puramente teórico. Exige ya tomar precauciones prácticas, como la exigencia de la protección de nuestros hogares contra bacterias que producen la muerte.

Sobre la traición se basa en gran parte la técnica de la agresión. Esto lo sabemos ya ahora. En Noruega vimos exactamente como actúa. Capitaliza la traición y alardea de hacerlo así. En Noruega fueron los agentes de Mr. Hitler quienes robaron la librea de la Corte del Cielo para servir con ella al Diabolo. La técnica de Mr. Stalin, como ya la han experimentado los Estados Unidos, no es diferente excepto, por el momento, en su grado.

Noruega no puede ya hacer nada en el asunto. Pero no es tarde aún para que los Estados Unidos hagan algo acerca del análogo peligro que corren.

No queremos vibrar en nuestro seno. Empero, las tenemos, y sabemos que su propósito supremo es atacarnos con su fatal ponzoña cuando Moscú dé la consigna. Acaso no sean muchas, relativamente. Pero tampoco había, relativamente, muchos traidores en Noruega.

En los Estados Unidos el principal símbolo de traición es el notorio contrato roto entre el comisario Litvinov y el presidente Roosevelt. La Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas —más conocida como la Rusia bolchevique— ha violado repetida y descaradamente los términos de su convenio con el Gobierno de los Estados bajo el cual nosotros «reconocimos» a Mos-



el más claro júbilo a toda la Cristiandad.

Hace sólo unos días, el jesuita P. Kirschbaum dió una interesante conferencia en la Universidad Gregoriana, naturalmente con permiso de la jerarquía sobre las excavaciones en las grutas vaticanas. El ilustre jesuita explicó cómo de los trabajos realizados se deduce que la Basílica construía por orden de Constantino fué edificada sobre una parte de la calina del Vaticano, que tuvo que ser demolida y reemplazada. Y otra parte del valle contiguo, que por el contrario, hubo de ser rellenado. Esta enorme obra se realizó únicamente con el fin de dejar como parte central de la antigua Basílica lo que la tradición señalaba como el sepulcro del Apóstol. Revolví después que en la parte central de las excavaciones, junto a tres altares de época diversa, se ha hallado un monumento de traza primitiva, que a juzgar por los exvotos encontrados debían ser para los fieles de solemnidad y reverentísima veneración. ¿Es éste el sepulcro de San Pedro? El sabio jesuita no lo ha dicho ni podía decirse de este modo revelación tan sensacional. Sólo el Papa, la alta y clara palabra del Pontífice, puede revelar lo encontrado en el seno de la primera iglesia de la Cristiandad después de doce años de rebuscas activas y pacientes. ¿Cuándo lo hará, si es que realmente, como se presume, se ha hallado las cenizas de su primer antecesor? «La Libertad» que es un periódico religioso y sovente, asegura que esta revelación no puede hacerse esperar mucho. Y hay quien asegura que uno de los próximos meses de 1949 nos traerá la sorpresa.

Antonio MARTINEZ TOMAS
(De «La Vanguardia».)

Lamento no poder traer a estos apuntes una salutación llena de optimismo, de sincera euforia, y al enfrentarme con las cuartillas para escribir algo a propósito del Año Nuevo no encuentro ni tan siquiera un título amable. Prefiero dejarlo así: 1949.

No sé lo que las estrellas del cielo podrían decir ahora a los astrólogos para profetizar lo que sucederá en los doce meses del año que ahora empieza, pero a poca sagacidad que tengan en cuestiones de política internacional no es difícil vaticinar lo que puede suceder con la atmósfera enrarecida por las emanaciones de odio y ambición entre las que se desenvuelve la humanidad. La amenaza de la guerra va tomando caracteres de trágica realidad.

Los hombres no se entienden. Las políticas se hacen necesariamente intransigentes y los pueblos parecen empujados fatalmente hacia una lucha cruel, la más lamentable e inconcebible de todas: la caza del hombre por el hombre. Las medidas más activas y conciliadoras son insuficientes para sustraerse a esta amenaza. Se elaboran grandes soluciones, prometedores remedios, pactos, acuerdos, reuniones, pero... ¿quién puede creer hoy en la eficacia de estos recursos? En lo más íntimo de cada conciencia se levanta la palabra terrible como estigma a nuestra incivilidad—, diciéndonos con angustiosa persistencia: [Guerra]

Pero no quiero ensombrecerles demasiado. Es natural paladear el turcón y el champán con todo su dulzor. Volvamos pues a los astrólogos que siempre son tema de cálido humorismo en el nacimiento de todo año. No me hubiera costado gran trabajo exponerles lo que pronostican para 1949 alguno de estos científicos del firmamento estrellado, pero creo que tiene más sabor a originalidad repetir lo que predijeron para el pasado 1948. Además tiene la ventaja de poder comprobar si fué o no cierto el oráculo. Me referiré a un gran especializado, una verdadera autoridad en la materia, casi un infalible en estos juicios. Se trata de Mohamed Amin Fik, distinguido astrólogo de Alejandria y considerado como uno de los primeros del mundo. Según su oráculo «infalible» en el pasado 1948 debía suceder. Dimisión del Gobierno inglés, siendo sucedido por otro conservador, la princesa Margarita contraería matrimonio, moriría Stalin y ocuparía su puesto Molotov, no debía haber guerra pero se intensificaría la de nervios, Gran Bretaña y Egipto concertarían un pacto político, mejoraría las condiciones de vida en Inglaterra, y árabes y judíos seguirían matándose en Palestina.

¿Qué les parece? No se ha afortunado mucho Sidi Mohamed. Algunos de los vaticinios han sucedido, en cuanto a otros lamento que la astrología no sea una ciencia más exacta.

París. — La ruptura de relaciones diplomáticas entre Venezuela y el titulado Gobierno rojo español es anunciada en una publicación editada por los exiliados españoles en París, titulada «Der Presse».

Del Mensaje de Navidad DEL SANTO PADRE

LA IGLESIA VIVE Y PROGRESA

Careceríamos de gratitud hacia el Todopoderoso, donante de todas las gracias y de todos los bienes, si no reconociéramos que el año que acaba de transcurrir, a pesar de todas las ansiedades y todos sus dolores, ha sido también rico en santas alegrías y consuelo en felices experiencias y animadores éxitos; un año podemos decir, en el cual, entre todos los pueblos y todas las naciones, la Iglesia ha dado indudables y espléndidos signos de vida, de fortaleza, de trabajo, de resistencia, de rápidos progresos que no solamente hacen concebir las más radiantes esperanzas en el campo espiritual, sino que además han producido visibles efectos en las gigantescas batallas en que se encuentra la humanidad, en la lucha por su reconstrucción y pacificación.

Una magnífica serie de solemnidades religiosas, de congresos eucarísticos y marianos, de importantes celebraciones de centenarios y de grandiosas asambleas, ha demostrado a cualquier observador imparcial que ni la guerra, ni la postguerra, ni la tenacidad de los enemigos de Cristo en sus intenciones destructivas y de ruptura, han podido llegar a secar o a contaminar las puras fuentes de las cuales saca la Iglesia, desde hace casi veinte siglos, su fuerza vital. Por todas partes nace una nueva vida. Y aquí es lo que especialmente, a juicio católico, hace lo más posible para llevar la verdad del Evangelio y la sana fortaleza de sus doctrinas a todos los campos de la humanidad para ventaja y salvación, incluso de aquellos que, hasta ahora, en perjuicio propio, han cerrado sus corazones a tal acción benéfica.

Las duras pruebas por que ha pasado la Iglesia debido a la guerra y al período de postguerra, las dolorosas pérdidas y los graves daños que la ha afectado, han hecho más consolador y han estimulado más la energía y resistencia de la Iglesia. Atacada por las tempestades y por las olas violada su vital substancia y, entre todos los pueblos para quienes la profesión de fe católica equivale al sufrimiento de persecuciones, podemos encontrar y encontramos siempre millares de valientes que sin miedo a los sacrificios, las prescripciones y torturas, intrépidos ante los cambios y ante la muerte, no doblan la rodilla ante el poder y la fuerza. El público ignora muchas veces sus nombres. Mas estos nombres están escritos con caracteres indelebles en los anales de la Iglesia.

El misterio de la tumba de San Pedro

EN LAS GRUTAS VATICANAS

¿Se ha dignado la Providencia, después de celar el secreto durante dos mil años, revelar con exactitud el lugar en que yacen los restos de San Pedro? A juzgar por una información aparecida días atrás en el diario «La Liberté», este arcano histórico está a punto de ser desvelado para siempre. Arcano histórico sólo hasta cierto punto, pues la fe ya lo había resuelto guiada por su intuición clarividente. En rigor, nadie duda en toda la Cristiandad que la tumba de Pedro se hallaba en las entrañas de la Basílica Vaticana. Lo afirmaba así una piadosa tradición, y fiado en ella. Los fieles de los primeros tiempos de la Iglesia fundaron en lo que son hoy las grutas vaticanas un pequeño oratorio que se convirtió pronto en lugar de peregrinaciones. Casi dos siglos después Constantino elevó a Basílica lo que apenas era un pequeño altar. Pero y la tumba del Apóstol sobre cuya obra heróica y sobre cuyas cenizas —tu es Petrus— Cristo levantó la gloria de la Iglesia estaban allí, enterradas profundamente, pues San Pedro había sido martirizado en los tiempos de oprobio y de sangre de Nerón.

LA BASÍLICA ACTUAL

En 1506, Julio II, Papa magnífico y genial, que había sido cardenal titular de San Pedro, encargó a Bramante la construcción de la actual Basílica Vaticana. El templo levantado por Constantino, viejo de mil doscientos años, sólo era entonces una ruina gloriosa, y el sepulcro de Pedro merecía, ciertamente, algo más fuiguarante. Las cenizas de «Cafas», del apóstol

que era la piedra angular de la Iglesia, quedaron aprisionadas en la entraña del enorme templo, pero perdidas en el misterio de la tierra y de los siglos.

«Aquí está el sepulcro de Pedro» —se decía— pero nadie sabía concretamente en dónde. Parecía como si las cenizas del Santo se hubiesen diluido en la grandiosa iglesia, en una maravillosa transubstanciación.

LAS EXCAVACIONES

Desde hace más de diez años, en las grutas vaticanas, en las que numerosos Pontífices romanos duermen el sueño eterno, comenzaron a hacerse activas excavaciones. Encargados de dirigir las fueron el jesuita P. Ferrua, los profesores Nicolis y Josi y el arquitecto Apolloni-Ghetti. Estas eminentes personalidades, así como el pequeño grupo de obreros especializados que trabajan bajo su dirección, se juramentaron para no comunicar el resultado de sus trabajos a ninguna otra persona que no fuese el mismo Pontífice.

Las rebuscas han sido pacíficas y fecundas. Se alumbraron interesantes restos arqueológicos; fueron puestos al descubierto los cimientos de la antigua Basílica... Pero de la tumba de Pedro no se había hallado traza alguna. Burlando la reserva de los «juramentados», algún periódico romano había llegado a dar la noticia de esta rebusca estéril con mal encubierta satisfacción.

EL MISTERIO VA A SER
DESVELADO

La Providencia va a desvelar finalmente el misterio, y se da por seguro que esta revelación llevará

¿Tendremos que romper con RUSIA?

Sorprendente y directa acusación de un eminente americano a los EE. UU.

Ya es hora de que la displicente y apática actitud americana —a idea de que aquello no puede pasar aquí— dé paso a la vigilancia y al vigor al ocuparse del problema de la traición comunista en el interior de los Estados Unidos.

Este problema no es ya puramente teórico. Exige ya tomar precauciones prácticas, como las exigiría la protección de nuestros hogares contra bacterias que producen la muerte.

Sobre la traición se basa en gran parte la técnica de la agresión. Esto lo sabemos ya ahora. En Noruega vimos exactamente como actúa. Capitaliza la traición y alardea de hacerlo así. En Noruega fueron los agentes de Mr. Hitler «quienes robaron la librea de la Corte del Cielo para servir con ella al Diabolo». La técnica de Mr. Stalin, como ya la han experimentado los Estados Unidos, no es diferente excepto, por el momento, en su grado.

Noruega no puede ya hacer nada en el asunto. Pero no es tarde aún para que los Estados Unidos hagan algo acerca del análogo peligro que corren.

No queremos vibrar en nuestro seno. Empero, las tenemos, y sabemos que su propósito supremo es atacarnos con su fatal ponzoña cuando Moscú dé la consigna. Acaso no sean muchas, relativamente. Pero tampoco había, relativamente, muchos traidores en Noruega.

En los Estados Unidos el principal símbolo de traición es el notorio contrato roto entre el comisario Litvinov y el presidente Roosevelt. La Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas —más conocida como la Rusia bolchevique— ha violado repetida y descaradamente los términos de su convenio con el Gobierno de los Estados bajo el cual nosotros «reconocimos» a Mos-

en 1933. Está de continuo ocupada, directa o indirectamente, en una conspiración para minar el Gobierno de los Estados Unidos y, finalmente, derribarlo por la fuerza. No sólo cree en la «revolución mundial» como un objetivo abstracto, sino que intenta constantemente conseguir tal objetivo en los Estados Unidos.

Esto no es meramente una cuestión de opinión. Es una conclusión de hecho sustentada por los archivos ocultos del Gobierno de los Estados Unidos. Mi opinión no es otra que considerar no culpables de idiotéz total si sufrimos en silencio y con aquiescencia esta violación de nuestros derechos.

No hablo de ir a la guerra contra Rusia ni de nada por el estilo. No propongo desertión alguna del

código de neutralidad, al cual es pero que este país está permanentemente adherido. Hablo acerca de hecho de que nuestras relaciones diplomáticas con Rusia se basan en un contrato. Nosotros prestamos «reconocimiento oficial» a Moscú sobre la base de específicos compromisos contenidos en la correspondencia Litvinov-Roosevelt de 1933. Estos compromisos han sido violados. El contrato ha sido roto. Por lo tanto, no hay ya justificación para las relaciones que se establecieron, y que dependían de la integridad de aquellos compromisos y del cumplimiento de este contrato. Debíamos, pues, retornar a la base de relaciones que existía antes de 1933.

(Continuará)



Lamento no poder traer a estos apuntes una salutación llena de optimismo, de sincera euforia, y al enfrentarme con las cuartillas para escribir algo a propósito del Año Nuevo no encuentro ni tan siquiera un título amable. Prefiero dejarlo así: 1949.

No sé lo que las estrellas del cielo podrían decir ahora a los astrólogos para profetizar lo que sucederá en los doce meses del año que ahora empieza, pero a poca sagacidad que tengan en cuestiones de política internacional no es difícil vaticinar lo que puede suceder con la atmósfera enrarecida por las emanaciones de odio y ambición entre las que se desenvuelve la humanidad. La amenaza de la guerra va tomando caracteres de trágica realidad.

Los hombres no se entienden. Las políticas se hacen necesariamente intransigentes y los pueblos parecen empujados fatalmente hacia una lucha cruel, la más lamentable e inconcebible de todas: la caza del hombre por el hombre. Las medidas más activas y conciliadoras son insuficientes para sustraerse a esta amenaza. Se elaboran grandes soluciones, prometedores remedios, pactos, acuerdos, reuniones, pero... ¿quién puede creer hoy en la eficacia de estos recursos? En lo más íntimo de cada conciencia se levanta la palabra terrible como estigma a nuestra incivildad—, diciéndonos con angustiosa persistencia: ¡Guerra!

Pero no quiero ensombrecerles demasiado. Es natural paladear el turón y el champán con todo su dulzor. Volvamos pues a los astrólogos que siempre son tema de cálido humorismo en el nacimiento de todo año. No me hubiera costado gran trabajo exponerles lo que pronostican para 1949 alguno de estos científicos del firmamento estrellado, pero creo que tiene más sabor a originalidad repetir lo que predijeron para el pasado 1948. Además tiene la ventaja de poder comprobar si fué o no cierto el oráculo. Me referiré a un gran especializado, una verdadera autoridad en la materia, casi un infalible en estos juicios. Se trata de Mohamed Amín Fik, distinguido astrólogo de Alejandría y considerado como uno de los primeros del mundo. Según su oráculo «infalible» en el pasado 1948 debía suceder: Dimisión del Gobierno inglés, siendo sucedido por otro conservador; la princesa Margarita contraería matrimonio, moriría Stalin y ocuparía su puesto Molotov; no debía haber guerra pero se intensificaría la de nervios; Gran Bretaña y Egipto concertarían un pacto político; mejorarían las condiciones de vida en Inglaterra, y árabes y judíos seguirían matándose en Palestina.

¿Qué les parece? No se ha aventurado mucho Sidi Mohamed. Algunos de los vaticinios han sucedido, en cuanto a otros lamento que la astrología no sea una ciencia más exacta.

NOTICIARIO

EN COMPRIMIDOS

Día 22 de Diciembre:

GENERALES.—Los Estados Unidos suspenden la ayuda económica a China. Los occidentales ponen en funcionamiento la jefatura administrativa de Berlín sin la participación soviética. — Chiang-Kai-Chek accede a estudiar la reanudación de conversaciones de paz con los comunistas. Las fuerzas holandesas continúan avanzando en Java y Sumatra. Duggan, ex funcionario del Departamento de Estado, acosado de complicación en el espionaje en los EE. UU. ha caído a la calle desde un piso décimo sexto.

ESPAÑA. — Un avión que procedente de León se dirigía a Mallorca con siete tripulantes, se ha caído al mar y no se ha encontrado rastro de él. Ha fallecido el periodista don Víctor Espinós.

Día 23:

GENERALES. — El presidente de Irlanda firma la ley de independencia con la corona. Los comunistas anuncian su entrada en Pekín. Queuille hace cuestión de gabinete a aprobación del presupuesto de dos billones de francos. El Gobierno holandés anuncia al Consejo de Seguridad que seguirá la guerra en Indonesia. Tojo y otros seis dirigentes nipones han sido ahorcados. «La Kominform se ha reunido en Varsovia. Etiopía solicita la entrega por Italia de Badoglio y Graziani. En Argentina se constituye la Liga de la Decencia.

ESPAÑA. — Se reunió ayer el pleno de las Cortes. Entre varias leyes se aprobó la de los Presupuestos generales del Estado con las mejoras anunciadas para personal de varios departamentos.

Día 24:

GENERALES. — Los funcionarios italianos que fueron a la huelga serán sancionados. Se retira el plan Marshall a las Indias Orientales Holandesas. Radio Vaticano resalta la labor del Gobierno español. Somoza acusa a Costa Rica de sostener la «Legión del Caribe». Figueres declara que terminaría la guerra si Nicaragua retirase la ayuda a los invasores. China, Siria, India y Rusia condenan la acción de Holanda en Indonesia.

ESPAÑA. — Se estrella en la sierra de Pandols el avión de la línea regular Madrid-Barcelona, falleciendo 27 personas. Se reanudan las relaciones diplomáticas entre España y Haití.

Día 25:

GENERALES. — La Asamblea Nacional francesa aprueba el presupuesto para el año próximo con 333 votos a favor y 272 en contra. El Consejo de Seguridad ha votado en favor de la suspensión de las hostilidades en Indonesia y rechaza la propuesta para que retiren

las tropas de ambas partes en lucha. Los republicanos han formado un Gobierno provisional. Al descender de un avión procedente de Praga ha sido detenido en París el cabecilla rojo español Enrique Lister.

ESPAÑA. — Han sido rescatados con mucha dificultad los 27 cadáveres de la catástrofe aérea de la Sierra de Pandols. Entre ellos está el Alcalde de Tarragona.

Día 26:

GENERALES. — La Comisión de la Organización de Estados Americanos se reunió para estudiar el caso de Costa Rica. — La prensa de ayer publica en todo el mundo el Mensaje de Navidad de S. S. el Papa. Son derrotados dos mil rebeldes griegos en Macedonia. Las fuerzas de Figueres han reconquistado La Cruz, en Costa Rica. La batalla de Java está a punto de terminar al dar el Consejo de Seguridad la orden de «Alto el fuego».

ESPAÑA. — El Ayuntamiento de Carreño ha celebrado un homenaje al Ministro de Obras Públicas. Le ha nombrado hijo adoptivo y dado su nombre a una avenida.

Día 27:

GENERALES. — La Asamblea francesa aprobó un crédito de 40 millones para el Cuartel General defensivo de Fontainebleau. Tito amenaza con desviar hacia el Oeste las exportaciones de materias primas si los países de la Kominform siguen violando los acuerdos. Royall, Secretario del Ejército norteamericano en Berlín, declara una información fidedigna de que en los campos de concentración soviéticos hay más de 13 millones de personas.

ESPAÑA. — Se ha concertado con Holanda un acuerdo para exportar veinte mil toneladas de naranjas para dicho país.

Día 28:

GENERALES. — En el Consejo de Seguridad Gran Bretaña acusa a Israel de haber violado la tregua. A consecuencia de accidente se halla en grave estado Summer Welles, ex Subsecretario de Estado en Washington. Los israelitas atacan a los egipcios en Negreb. Truman acusa a la U. R. S. S. de ser un obstáculo para la paz y de no cumplir ninguno de los acuerdos concertados en Yalta y Potsdam. Ha sido detenido por los comunistas búlgaros el cardenal Mindszenty. Egipto ha nombrado Ministro en Madrid.

ESPAÑA. — En Tánger, ha fallecido el Obispo de Gallipoli, Excelentísimo y Rvdmo. P. Fray José María Betanzos, Vicario Apostólico de Marruecos.

Santo Evangelio

CIRCUNCISION DEL SEÑOR

En aquel tiempo: Llegado el día octavo, en que debía ser circundado el Niño, le fué puesto por nombre Jesús, nombre que le puso el ángel antes que fuese concebido.

DOMINICA INFRA-OCTAVA DE NAVIDAD

En aquel tiempo: José y María, madre de Jesús, escuchaban con admiración las cosas que de él se decían. Y Simeón bendijo a entranchos, y dijo a María, su madre: Mira, este niño que ves, está destinado para ruina y para resurrección de muchos en Israel, y para ser blanco de contradicción; lo que será para ti misma una espada que traspasará tu alma, a fin de que sean descubiertos los pensamientos «ocultos» en los corazones de muchos. Vivía entonces una profetisa llamada Ana, hija de Fanuel, de la tribu de Aser; que era ya de edad muy avanzada; y la cual, casada desde la flor de ella, vivió con su marido siete años. Y habíase mantenido de viuda hasta los ochenta y cuatro de su edad, no saliendo del templo, y sirviendo en él a Dios, día y noche con ayunos y oraciones. Esta, pues, sobreviniendo a la misma hora, alababa igualmente al Señor; y hablaba de él a todos los que esperaban la redención de Israel. Y María y José, con el Niño Jesús, cumplidas todas las cosas ordenadas en la ley del Señor, regresaron a Galilea, a su ciudad de Nazaret. Entretanto el niño iba creciendo, y fortaleciéndose, lleno de sabiduría, y la gracia de Dios estaba en él.

CALENDARIO

Día 2 de Enero de 1949.—Dinámica dentro la octava de Navidad. El Santo Nombre de Jesús, S. Macario, Lunes 3. Sta. Genoveva, vg. y S. Florencio, ob. Martes 4. San Gregorio, ob. y S. Eugenio, Miércoles 5. S. Telesforo mr. y S. Eduardo, Rey, Jueves 6. La Epifanía del Señor y los Santos Reyes Melchor, Gaspar y Baltasar. Viernes 7. (Primer viernes de mes) San Julián, S. Felio y S. Raimundo de Peñafort. Sábado 8. S. Luciano, pbro. y Stos. Apolinar, ob. y Maximiliano, mr.

Fumistería Bosch

Calefacción - Ventilación
Cocinas económicas

C. Héroes de Manacor, 189 y 191
Teléfono 4060 - PALMA

AMSA
ALMACENES MATONS SA
PALMA DE MALLORCA

Fábrica de Cemento

María Oliver
PORRERAS

JUAN DEVIS
TRIPAS PARA EMBUTIDOS
Avenida Reyes Católicos, s/n
I N C A - Baleares

FINCAS MASCARÓ
compra-venta
SAN MIGUEL, 141 B

EN ESTA SEMANA.

¿Qué ha sucedido en Mallorca?

—Que con un entusiasmo pocas veces igualado se ha celebrado en Artá el III Congreso Mariano como homenaje a la Virgen, con motivo de la despedida de la Imagen de Nuestra Señora de Lluch en su peregrinación. Se asociaron los pueblos de la comarca y reuniéndose a aquella las imágenes de la Virgen de San Salvador de Artá, la de la Mare de Deu de l' Esperança de Capdepera y la de la Mare de Deu Trobada de San Lorenzo. Los actos fueron presididos por el Excmo. y Rdm. doctor don Juan Hervás Benet, Obispo de nuestra diócesis, el cual pronunció un vibrante discurso.

—Que el Rdo. don Bartolomé Guasp ha dado sus dos conferencias del VI Cursillo Universitario de la Escuela Jullista de Mallorca tituladas: «Los quince títulos y epítetos de Ramón Lull», la primera y «La vida Ermitaña y el Beato Ramón Lull», la segunda.

—Que ante la Comisión Municipal Permanente el señor Alcalde expuso las soluciones que se dan para edificar en breve una nueva cárcel.

—Que ha estado unos días en nuestra isla el Subsecretario de Comercio y Política Exterior don Tomás Suñer.

—Que la Comisión Gestora Provincial aprobó el presupuesto ordinario para 1949 que asciende a 11.638.502 pesetas.

—Que en el avión procedente de León que cayó en el mar, encontraron la muerte siete tripulantes, cinco de ellos mallorquines.

—Que fué una gran decepción para todos los mallorquines jugadores de la Lotería nacional, el sorteo del día 22, pues ningún premio de alguna importancia cayó en Mallorca.

—Que el Fomento del Turismo ha abierto los Concursos de fotografías cuyas bases ha publicado la prensa diaria.

Jaime Cabot

Yesero Adornista - Constructor de cielos rasos yeso
Taller: Pedro A. Peña, 6 - Domicilio: Montestón, 41 - PALMA DE MALLORCA

Fábrica de Harinas

SEBASTIAN RIBOT

PETRA

CASA FEMENIAS

MATERIALES DE CONSTRUCCION
Calle Héroes de Manacor, 209 - Tel. 1925 - PALMA

Materiales para la Construcción - Fábrica de Mosaicos

PABLO VICH MASSANET

Héroes de Manacor - Paseo Teruel, 1 - SON FERRIOL - PALMA

Tocinería-Carneceria

Embutidos selectos - Butifarrones
especialidad de la casa

Antonio Cañellas

Calle Socorro, 26 - PALMA

CARNECERIA

Pollería - Huevos - Embutidos - Quesos - Mantequillas, etc.

PEDRO SASTRE

Calle Archiduque Luis Salvador, 169 - esquina Collado Balear - PALMA

¡EL GORDO!

Donde...?

En la administración de Loterías n.º 9 - Plaza España (junto al Estanco)

Dulcería-Confitería Pastelería
Ensaladas para la exportación
Marqués del Palmer, 5 y 7 - Tel. 1220
Palma de Mallorca

La Sultana
Juan Vidal Salvá

CASA PLANAS
Colón, 17 - PALMA
Sucursal en «El Terreno» Plaza Gomila, n.º 1
Todo para la Fotografía
Cinematografía del aficionado
Laboratorio especializado en trabajos de aficionado.
RAPIDEZ Y ESMERADO SERVICIO

LA FLOREAL Grandes cultivos y venta de flores cortadas diariamente.
Jaime Carrió Especialidad en la confección de Ramos y Canastillas. - Adornos de todas clases
Mesquida, 9 - Esquina Paseo Generalísimo - Tel. 1478 - PALMA DE MALLORCA

Fernando Calabuig Martí
ESTUCOS EN GENERAL
Calle Juan Munar, 21 (bajos) PALMA

Muebles LA CONSTRUCTORA
SOCORRO, 131 - 135 - Teléfono 4083
ESPECIALIDAD EN LOS ENCARGOS
TALLERES PROPIOS EN CALLE BERNARDO CALVET, 20
Solidez - Garantía - Economía

La noche iluminada

El acontecimiento más trascendental del mundo ha sido el nacimiento de Jesús. ¿Existe algún otro que encaje mejor en esta sección? Ninguno.

Conocida la tierra, Augusto deseó saber la población. Para ello dió tres decretos: uno en el año 726, otro en el 746, y el último en 767. «Augusto — dice Suetonio — había dejado escritos de su puño tres volúmenes: el primero se refería a sus funerales; el segundo era un cuadro en dos láminas de bronce, delante de su mausoleo; el tercero era una estadística de todo el imperio. El primero y tercero desaparecieron. El segundo se encontró en Ancira, copiado en los mármoles del templo de Roma y de Augusto. Ese monumento, cuya fama es tan grande, llamado «Inscripción de Ancira», único en la historia del mundo y por la majestad de su estilo, es la que nos corrobora la existencia y la fecha de los tres censos.

Además, están confirmados por el mismo Suetonio, en la vida de Augusto. «Procedió — dice — TRES VECES a formar el censo del pueblo, la primera el tercero con un colega, y la SEGUNDA SOLO.» También lo confirma San Lucas, al decir: «En aquel tiempo se publicó un edicto de César Augusto, disponiendo que se hiciese el recuento de los habitantes de toda la tierra.»

El censo se hizo, pues, en Judea. Y para no lastimar la susceptibilidad del pueblo judío, y al mismo tiempo obedecer las tradiciones de la sabiduría política romana que se plegaba de buen grado a las costumbres locales, se dispuso, en conformidad con la antigua constitución del pueblo judío en tribus, que cada cual se inscribiera, no donde residía, sino en su ciudad de origen.

He aquí explicado el motivo del viaje de José y María. José pertenecía a la familia de David, originaria de Belén, estaba obligado a ir a aquella ciudad para dar su nombre y María, en calidad de heredera y representante de una raza que se terminaba en ella, debía también figurar en el censo.

Naturalmente, al arribar a la pequeña ciudad de Belén, se hallaba atestada de gente deseosa de alojarse, y después de llamar insistientemente en casa de su prima Rebeca y de María, dirigiéronse al mesón capaz para muchos huéspedes. Luperca, la dueña avara, dura y terca, al contemplar con sus astutos ojos la miseria del humilde grupo de Nazaret, les despidió con verdadera burla. «En las cuevas de allá abajo tendrán casa de baldel.»

Entonces de los ojos de San José se desbordaron dos lágrimas de fuego. Piensa en la Virgen María. La Virgen también llora, pensando en el Niño Jesús. Emprendan de nuevo el camino en dirección a

Hebrón, distante dos leguas de Belén. Mas a poco de salir de la ciudad por la puerta del Sur, junto a un recodo se dibuja, bajo la luna, la negra silueta de una cueva.

Las fatigas físicas del viaje, el delicado estado de María, el corazón hecho trizas al haberles desechado de todas partes, los dos santos esposos alzan su mirada al cielo, que está cuajado de estrellas de plata. Por toda la campiña de Belén reina una profunda paz. Sólo de vez en cuando el fresco viento de la noche trae el canto lejano de unos pastores, que entretienen su vigilia alrededor de la hoguera.

No queda otro recurso. Fijan su vista en la cueva con un pequeño cobertizo por delante, al estilo de las que todavía construye el árabe, y que tanto abundan en Oriente. Desde la misma entrada se divisan alegres fogatas. Adentro no hay más que un buey, que no se sabe cómo ha quedado allí. Todo está sucio de las muchas caballerías que han pasado. Está como una verdadera cuadra abandonada. San José, con un delicadísimo afán, ayuda a descabalgarse a Nuestra Señora la Virgen María. Luego ata el asno al pesebre, y con sus propias manos limpia lo mejor que puede, el rincón más abrigado por el mismo calor de los animales.

La aldea permanece en silencio. Únicamente en casa de Rebeca, donde había luz y en lo alto se oía algarazas de voces, continuarán mofándose de aquellos parientes pobres que llamaron hace un rato.

Pero María se da hincado de rodillas en un éxtasis de expectación.

Los cielos y la tierra guardan un silencio de maravilla.

Es la media noche.

La Virgen toma al punto en brazos a su Hijo, envuélvelo en pañales y acuéstale sobre el pesebre. Hacía frío y estaba desnudo. «Cubrid, pues, ¡oh María! — exclama Bossuet —, cubrid ese tierno cuerpo; acercarle a esos pechos virginales. ¿Comprendéis vuestro parto? ¿No sentís cierto pudor al veros madre? ¿Os atrevéis a descubrir ese seno maternal? ¡Y qué hijo el que se atreve a acocerar allí sus divinas manos! Adoradle, amantándole, en tanto que los ángeles van a traerle otros adoradores.»

Este acontecimiento mundial, el más grande de la Historia, puesto que ese Niño cambió la cronología, pasó desapercibido. Jesucristo, pues, nació en el año 747 de la fundación de Roma, bajo el imperio de Augusto y el reinado de Herodes, siendo cónsules por segunda vez Tiberio y Pison y sumo sacerdote de los judíos, Simón, hijo de Boet, en el año 4707 del período Juliano, el séptimo año antes de la era vulgar. Y el 25 de diciembre de ese año era un VIERNES.

Nadie se enteró en la corte de Augusto, en donde Virgilio cantaba a otro niño. No se tuvo sospechas de ello en la corte de Herodes. Y cuando José fué a Belén para empadronar a su hijo, nabriase admirado sobremanera el oficial romano que apuntó su nombre si le hubieran dicho que, a partir de aquel Niño, hijo de una madre pobre, nacido en un camino real, habría necesidad de echar el primer año de la era moderna.

En el culto del cristianismo existe una afinidad estética con las liturgias de algunos cultos del paganismo. Y siendo Dios Luz de Luz, el Camino, la Verdad y la Vida, para aparecerse ante los hombres, ¿qué mejor servirse del sol como símbolo expresivo de su misión divina? Las alusiones proféticas también le comparan al sol que se levanta cual gigante a recorrer su vía. La Bondad divina todo lo abrillanta y hermosea. El sol, entre las inadecuadas, la imagen más adecuada de Dios; y, por ello, la Custodia que ostenta al Santísimo Sacramento, suele adoptar la forma radiante del sol.

Hay quien deduce en serio, de esto, que Cristo fué un puro mito solar.

«Un Dios nacido de una Virgen — escribe Dupuis — en el solsticio de invierno, y resucitado en la Pascua, en el equinoccio de primavera, después de haber descendido a los infiernos; un Dios que lleva tras sí un cortejo de doce apóstoles correspondientes a las doce constelaciones, y que hace pasar a los hombres bajo el imperio de la luz, no puede ser más que un Dios solar, copiado de tantos mitos heliosísticos en que abundan las religiones de Oriente.»

Cristo, al nacer, no trajo tras sí un cortejo de doce apóstoles, como tampoco Napoleón un zodiaco, de mariscales. Nació, sí, a la hora crítica de la media noche de los males de la Humanidad y de la ce rración más densa de los tiempos, cuando más perdido y entenebrecido en errores y horrores se hallaba el linaje de Adán.

Noche iluminada fué esta gran noche. Clara noche de Oriente. Desde la elevada meseta donde está ubicada Belén, plantada de olivos y de higueras, se divisa un dilatado paisaje que termina a lo lejos en las montañas de Moat. En estas hermosas noches orientales, los pastores recojen a sus ovejas en un lugar abrigado del viento norte; encienden fuego duermen con una piedra por almohada como en otros tiempos Jacob, envueltos en sus capas. Otros pastores velan sobre los ribazos que rodean la humilde ciudad, cuando subitamente se les apareció un ángel. Una celeste claridad les rodeó, sobrecogidos, un gran miedo.

«Hoy ha nacido — les dice — en la ciudad de David un Salvador que es Cristo, el Señor. Halláreis un niño envuelto en pañales acostado en un pesebre. Dicho esto, juntóse al ángel una porción de la milicia celestial, cantando: Gloria a Dios en las alturas...»

Apresuráronse aquellos pobres pastores — verdaderos representantes de la humanidad que sufre, y por esta misma razón formaron el cortejo del Salvador de los hombres — a despertar a sus compañeros y marcharon a comprobar la noticia, de gran alegría para el pueblo.

Llegan los pastores, comprueban la veracidad de lo que se les había dicho; encuentran a José, a María y al Niño acostado en un pesebre; quedan asombrados al ver la humildad de Aquél cuya grandeza conocen; hincan sus rodillas en muda adoración; José y María extasiados y toda la gruta con la gloria del recién nacido. La deliciosa escana tiene un rasgo divino: el silencio de María. Nada dijo a José y nada dice a los pastores; continúa callada, y contentándose con observar todas aquellas cosas y guardarlas en su corazón. ¡Fuente sellada!

El Dios que hizo las auroras y los crepúsculos, se ha reparado, ¡oh Síon! la gracia divina de esta noche feliz, en la que las nubes se rasgan y los cielos rocían un Salvador.

Rafael DEL SOLAR

EL MUNDILLO DE LAS ARTES

IN MEMORIAM...

Egloga a Miguel Marqués García

Perdonad, amigos, que por mucho tiempo, haya dejado de anotar las diferentes manifestaciones artísticas que se suceden frecuentemente en favor de las Bellas Artes. Pero no creáis, que mi Mundillo, como es la modalidad de la Pintura, que profesan no pocos artistas y aficionados, en pro de Natura. Más, no quisiera terminar este año, sin recordar y rendir un tributo de admiración, sin exaltar al violinista celebrísimo y compositor fecundo. Permitid, pues, que

emplee mi pobre pluma en cantar las cualidades que atesoró, D. Miguel Marqués, al celebrarse este año ya caduco, el XXX aniversario de su muerte (1843-1918).

Nadie mejor que Ekital Ahn, el coreano-mallorquín de adopción, talento de la filarmonía, que al frente de su sinfónica enciende el espíritu de la música a quien le oye; si pudiera rendir tributo de admiración al Gran Artista, él que tanto amor profesa a Mallorca, como lo demostró al dedicarle poema musical, tan armonioso, yo creo, que, entre las muchas Obras que nos ha legado Miguel Marqués, los buenos dilettantis, se lo sabrían agradecer. Como sabéis, Miguel Marqués, fué el autor de la sentimental melodía «La primera lágrima», y de «El anillo de hierro». Las mejores salas de concierto de muchos países que dedican tributo a la Música, dieron a conocer, aquella obra de gran popularidad en España, a fines del siglo pasado, titulada «El monaguillo», y la de complicado tecnicismo armónico «La marcha de los héroes».

Marqués, dedicó las excelencias de su amor al místico en su «Cantata a Ramón Lull», que se estrenó en los Juegos Florales de la A. de la Prensa en 1916. Y don José Balaguer, nuestro primer músico militar, gran batuta, en 1918, y en homenaje al extinto, ejecutó la «Marcha fúnebre» del poema musical «La Vie», en una función de caridad para los naufragos del vapor «Miramar» de la Isla Marítima, embarrancado en las costas de Cariño (Galicia).

Me permito sugerir a los amantes de la buena música, que está corriendo ese treinta aniversario de la muerte de nuestro Hijo Ilustre, y si queremos dar la gloria que merecen los inmortales, bueno es, que los que sentimos las Bellas Artes, nos dignemos enaltecer las figuras de nuestros hombres, cuando como el que ajudo, fué Hijo Ilustre, no solo de Mallorca, sino también de la Madre Patria. Por adelantado, envío, en holocausto de favor para su Alma, mi más sentida plegaria.

Luis FABREGAS CUXART

Relojería Alemana

Colón, 40 - Tel. 2917
PALMA

CÉ-HI-DENT

Cepillo Higiénico Dental
Artículos de calidad
OPTICO

Guillermo OLIVER

Exposición venta: y Conquistador, 20 - Teléfono 18
Fca. y despacho: Av. Salvador Juan, 49 - Tel. 19
MANACOR

Materiales para Edificaciones S. A.

Avenida Alejandro Rosselló, 14
Representaciones exclusivas de:
CEMENTOS FRADERA, S. A.
ROCALLA, S. A. Y
Azulejos J. B. Segarra Berna.

CRISTALERIA BALEAR

FABRICA DE ESPEJOS Y TALLER DE BISELADOS
Espejos - Cristales - Vidrios - Instalaciones en general - Cristales Corrientes y de Seguridad para "AUTOS"
Avda. Gral Primo de Rivera, 51 - Tel. 1965 - Palma

Cuevas de Campanet La nueva Maravilla de Mallorca

Ruta Formentor Pollensa
Horas Visita: de 9 mañana a 6 tarde

PIDA INFORMES EN AGENCIAS DE TURISMO

RIERA FUNDICION MALLORQUIN, A S. A.

(Casa fundada en 1790)

Grandes Talleres de Construcción y Reparación de Maquinaria

Fundición de hierro, metales y aleaciones
Maquinaria agrícola-Mecánica de precisión
Forja - Soldadura eléctrica y autógenas
Bombas para riegos, etc.

Instalación y Reparación de Motores a GAS, DIESEL y SEMI DIESEL
PROYECTOS, PRESUPUESTOS Y ESTUDIOS TECNICOS
Tall. y desp.: Héroes de Manacor, 78 al 84 - Tel. 1916 - Palma de Mallorca

Hotel PERU

Propietario: JUAN SANSO

CALEFACCION CENTRAL PLAZA PALOU Y COLL, 18
AGUA CORRIENTE TELÉFONO 1934
CALIENTE Y FRIA PALMA DE MALLORCA

GRAN FRIGORIFICO. FABRICA DE EMBUTIDOS.

ESPECIALIDAD EN MANTECA PARA
HOJALDRE, BUTIFARRA BALEAR, FUET
IMPERIAL Y SOBRASADA

Industrias Cárnicas Tejedor S. A.

Vía de Ernesto Mestre, 71 - Tel. 6 y 62

FELANITX - MALLORCA

Sus ojos debe únicamente confiarlos al oculista.
Sus gafas a firma de toda solvencia.

La casa Hijo de D. Tort y Matamala

Calle General Gaded, 14 - Teléfono 2170 - PALMA DE MALLORCA
Le servirá con toda escrupulosidad

Productora Tocinera, S. A.

Elaboración de Productos del Cerdo

IMPORTACION Y EXPORTACION

FABRICAS
Barcelona
Balenyá (Zona Vich)
Manacor (Baleares)



Bernardino Seguí Garriga

Contratista de obras. Estructuras. Cemento armado presupuestos Canteras, piedras Calizas, Machacas, Gravillas

Mafías Montero, 20 - Teléfono 2466

EL DIA DE LAS NARICES

¿Cuentas mucho tiempo, Guillermo, de habitar en la ciudad?

— Señor! Tres meses hace que vine a servir en ella.

Cuando la feria de mi pueblo, vino allí un tal don Pascual, que quiso cazar liebres en el predio Son Calafat, en donde yo guardaba las marranas del monte alto; y un día al anochecer detúvose allí a fumar y díjome: ¿Qué ganas ahí guardando marranas? Dóce libras, señor, le contesté. Mira: me dijo. Si tú quisieses aquí, larte y servir como criado, te daría de sueldo veinte libras.

Y cuando supieses ya cocinar algo, conducir la gacera y limpiar el caballo, te daría treinta.

Y si tuvieses disposición para la letra y para aprender cuentas, tal vez llegaría a darte cien libras, dentro de tres o cuatro años.

Tan buenos ofrecimientos me hicieron caer en la tentación, y me vine con él a la ciudad, sin más tratos.

Antes de la fiesta de Todos los Santos ya llevaba calzado, gorro en la cabeza, una chaqueta de paño, corbata de cuadros, pantalones, camisa con cuello blanco, perilla, bigotes y el cogote bien afeitado.

— ¿Y qué disgusto tuviste con él antes de Santo Tomás, para cambiar de casa?

— Fue porque don Pascual no me dejaba salir más que las fiestas solemnes, y yo que soy joven aun deseo poder ir a ver el Borne y escuchar la música un ratito durante la velada, oír la misa de la tropa en San Cayetano, contemplar los vapores y barcos que hay amarrados en el muelle, ver comedias, funciones de caballos, de volatines, de toros y riñas de perros...

Me han dicho que mañana hay gran fiesta en la Casa Consistorial.

— ¿Querrás verla?

— Es claro.

— Irás pues, y podrás contemplar el pendón del Rey Don Jaime en medio de la Plaza de Cort, forrado con mirto. Verás también los retratos de cien generales y hombres de gran ciencia, obispos, reyes y santos; y entre todos ellos muchísimos que son notables por la cara que presentan, enseñando tantas narices como días tiene el año.

— ¿Cómo! ¿Tantas narices tienen? Supongo que serán entre todos.

— No lo creas. Cada uno de ellos tiene tantas como días de vida tiene el año.

— ¿Señorito! ¿Qué cosa más particular!

Yo quiero ir al momento a verlo.

— Hoy, no es posible.

— Irás mañana; y si algún día llegas a ser célebre por saber cocinar buenos platos o por conducir coches, allí verás tu retrato, serio y colgado en la fachada.

— ¿Y tendrás entonces esa colección de narices que usted me cuenta?

— También.

— ¿Qué cosa más singular! Comprendo ahora porque dicen al que adquiere fama y gloria que está echando buenas narices.

P. de A. PEÑA

Fuerza y grandeza de la aviación

La victoria sobre los mitos

Allá por el año 1912, nuestra mirada infantil se a'zaba hacia el cielo para seguir embobada las evoluciones de unos misteriosos pájaros que corrían entre los grises de las nubes y a menudo—bastante a menudo, por desgracia—se precipitaban a mar, atacados de esos desvanecimientos propios de las aves altaneras. Aquellos pájaros eran novedades en la ornitología aprendida de correrilla sobre el pupitre escolar. Estaban formados de materia deleznable y materia noble; de eznables y fragiles la madera y la lona; noble el corazón aislado entre tierra y cielo, el corazón del piloto. Fue el corazón humano lo que arrastró tras de sí aquellos pintorescos artículos de lona y madera. Como en todos los grandes hechos de la Historia, yo creo que el cuerpo no lleva al alma, sino el alma al cuerpo.

Así nació la aviación para nuestros ojos infantiles. Y para todos. Quiénes entonces despondíamos a la razón gozamos del singular privilegio de ver al hombre volar por vez primera. Los que vinieron después no pueden afirmar lo mismo.

Era entonces espectáculo de ferias. Los aviadores—principalmte franceses; aún la c'nta magnetofónica de la memoria nos repite sus nombres; Tixier, Poumet, Lalande, Laforestier (éste lucía la rara habilidad de remontarse unos cien metros para precipitarse de inmediato en el mar como una llecha; murió carbonizado en Málaga)—corrían o volaban de pueblo en pueblo para admiración de niños y papapanas. El aeroplano (nadie decía avión por entonces) era una diversión de samaa grande, colocada entre el montgolfier y el esca'atorres.

No hay en la Historia ejemplo de un ascenso tan vertiginoso como el del avión. Lo decimos sin preocupaciones por el restreucano.

En treinta y cinco años los relivolos «d'annunzianos» se han adueñado del mundo, han preservado la paz, han precipitado y decidido las guerras, han hecho la tierra más pequeña y—lo que me parece mucho más importante—han creado en el hombre contemporáneo una mentalidad aérea con notoria influencia en casi todos sus actos.

Cualquier arma nueva, cualquier original dispositivo de locomoción tardó mucho más tiempo en aclimatarse al mundo. El cañón aparece en las batallas navales a mediados del siglo XIV, pero no decide batallas hasta probablemente más acá de Trafalgar. El arcabuz era un arma veterana cuando Colón desembarcó en las payas indianas; no obstante, las gestas de Hernán Cortés y de Pizarro se realizaron a base de picas, espadas y rodéas. Eran todavía guerras al arma blanca. El tránsito desde la carroza suntuaria hasta la popular diligencia se mide sobre el mapa histórico con un compás de tres siglos. Sólo la aviación domina el mundo en pocos años. Sólo ella convierte a guerra en una peripecia de tres dimensiones. Sólo ella realiza en las costumbres y en la mente del hombre una revolución, de cuya trascendencia no podemos juzgar sus contemporáneos, pero que ha de merecer la cuidadosa atención de los historiadores.

En la guerra, la aviación es el arma dominante. por la misma razón que atribuyó esta ventaja a la Armada durante muchas centurias. Por ser mayor la superficie líquida que la sólida, lógico resulta que el dueño del mar lo sea asimismo de la tierra. Y cuando el hombre salta sobre tierras y mares par asituarse casi establemente en un medio de extensión física enormemente superior a aquéllas, sobreviene el dominio del mundo por los dominadores del aire. Esto en la guerra. La aviación es la mejor garantía de la independencia de los pueblos. Los que os hablan de guerras futuras en el Círculo Artico saben esto muy bien.

En cuanto a la paz, ¿no observáis que familiar se ha hecho el mundo desde que los aviones comerciales lo recorren de punta a cabo y os llevan en pocas horas a lugares antes casi inaccesible, en razón de su gran lejanía. Los compartimientos estancos geográficos, las barreras levantadas por la Na-

turalidad en forma de tierras, islas, río, mares, son fácilmente salvadas por la aviación con el resultado práctico de aproximar más a los hombres. Aproximarse equivale a conocerse, y en el conocimiento mutuo se halla muchas veces la mejor garantía de la paz. En sus viajes aéreos el hombre aprende o confirma una verdad que ya a'umbro en nosotros el Cristianismo (cuya advocación mariana, la Virgen de Loreto, se festeja hoy como Patrona de la Aviación) y es la identidad del género humano, su origen común en la voluntad de Dios. Esta intrínseca fraternidad universal tiene en la Religión la fuerza de la verdades reveladas; se acomoda al Derecho merced al pensamiento de un extraordinario español, el Padre Vitoria, y se se manifiesta de modo práctico conforme la aviación pone a unos hombres en comunicación con otros.

Todo esto, tan exacto y a la vez tan hermoso, se ajusta por modo singular al espíritu ecuménico de los españoles. No hay pueblo más indiferente a los metecos ni que a su vez haya sido él mismo tantas veces meteco en otros pueblos como el español. De cierto, nunca hemos reconocido fronteras. El principio de la unidad de mundo alimentó los ensueños del español en los mejores siglos. La aviación ha venido a revivir estos ensueños. ¡Gran empresa para el español ávido de horizontes! Por es la aviación es tan popular en España, porque nos brinda una técnica al servicio de ideas universales que vienen con nosotros al mundo y no nos abandonan jamás. Por eso aquí la aviación no reviste un aspecto exclusivamente militar ni subordina lo civil o o'vida lo especulativo. Más del 60 por 100 del presupuesto del Ministerio del Aire se reserva para fines civiles, desde la superior espececación de Instituto Nacional de Técnico Aeronáutica hasta las realizaciones prácticas del tráfico.

Los mitos heroicos de la antigüedad han perdido su condición fabulosa gracias a la Aviación. Los españoles, que invirtieron buena parte de su Historia en empresas míticas, encuentran en la aviación la empresa donde la verdad supera al mito. ¡Auténtica empresa hispánica...

V. FERNANDEZ ASIS

(De «Pueblos».)

CALCETERIA MALLORQUINA, S. A.

Desea a sus clientes, amigos y favorecedores un feliz y próspero año 1949

Café Restaurant BELLVER

COCINA SELECTA

Telefono 1094 (El Terreno) PALMA

Suministros para la Construcción BORRAS

FABRICA DE CEMENTO Y ALFARERIA CALES, YESOS, SILLARES, AZULEJOS, ETC.

Oficina y Despacho Central: Gílabert de Centallós, 26 - Tel. 1920 PALMA DE MALLORCA

Sucursal n.º 1 (Sta Catalina) Plaza Progreso, 33 - Tel. 3419

Fábricas Muñoz S. A.

Tejidos y Novedades para Señora y Caballero - Sastrería Civil y Militar

VENTAS AL DETALL: San Miguel, 117-123 y Muntaner, 6

Teléfono, 2005 - Apartado, 309

Telegramas: FAMUÑOZ

TERMOSIFONES J. PLANAS

ANSELMO CLAVÉ, 2-4

TELÉFONO 2435

Construidos con metal inoxidable

GARANTIZADOS

SIEMPRE GALLETAS CENTRE

Bolsería, 7 PALMA

Fábrica de cambrillos y envases de madera

JAUME LEÑAS PARA QUEMAR

Servicio a domicilio

Antonio Ribas, 87 - Tel. 4023 - PALMA

EMPRESA TERRASA

Esmerado servicio de coches y autocars de gran lujo para excursiones, bodas y bautizos.

Pasaje Bonaire, 9-T. 2116-Palma

Bodega COMAS

Almacén de Vinos, Alcoholes y Fábrica de Licores

VINOS GENEROSOS Y DE MESA CHAMPAÑS Y LICORES DE TODAS CLASES

Avenida Conde Sallent, 16 - Archiduque Luis Salvador, 5 y 9 - Teléfonos 1013 y 3643 - P A L M A

PALMITO Espartería Moderna

Inmejorable surtido de artículos típicos de Palmito y Rafia etc. etc.

Jaime II, 18 Palma de Mallorca

Taller de Joyería, Platería y Relojería

E. PLATKO Calle Obispo Llompard, 37 - 1.º - INCA

SE HACEN TODA CLASE DE ALHAJAS ANTIGUAS Y MODERNAS, GRABADOS, ENGASTADOS DE PIEDRAS PRECIOSAS - COMPOSTURAS Y REFORMAS DE TODO EN GENERAL - TODA CLASE DE REGALOS - COMPOSTURAS DE RELOJES EN GENERAL.

PROPIETARIO ¿Se ha fijado Vd. en lo nociva que es para su salud la HUMEDAD cuando llega el invierno a su casa?

La **CASA GALINDO** le resolverá este problema forrando de corcho su habitación o PAREDES HUMEDAS. También le ofrece corcho para mostradores, mesas para bares y comercio en general. Presupuestos gratis.

CASA GALINDO Cordelería, 14 - Teléfonos 1571 y 1565

El sentido católico en la pintura española

En esta bellísima festividad de la Inmaculada Concepción de María, para cuya definición dogmática tanta parte tomó nuestra España, la cual además puede gloriarse de que en el mundo del arte ha sabido plasmar, como estereotipándola, la representación simbólica de este misterio, bueno será que dirijamos nuestra atención hacia esta nota de catolicidad que ha embaldado y preside a nuestro gran arte español. Desde luego, que en esta proyección católica, nuestra pintura y nuestra escultura alcanzan sus más altas cotas y obtienen sus más preclaros triunfos.

Es una verdad, plenamente aceptada por todos los historiadores del arte y por toda la crítica, que el gran arte español se caracteriza por una feliz síntesis de realismo y de idealismo; es un arte que ha sabido beneficiarse de la técnica de los modelos clásicos, pero sin esclavizarse a sus fórmulas, y que además supo en todo momento nutrirse de la médula viva de lo real y de lo popular. El gran peligro de la imitación clásica es que, si bien se educa en una técnica exigente, fácilmente se amanece para ser un arte de fórmulas, de tópicos y clichés, para convertirse en un neoclasicismo, apto en general para ser gustado por contadas minorías.

En cambio, los pintores españoles de nuestro Siglo de Oro, si bien sabían ir a Roma y educarse en la técnica severa de las Academias, no olvidaron jamás lo vivo, el mundo vibrante que les rodeaba, y diríamos que pintaban más de cara a este mundo humilde y popular que no para cenáculos cortesanos. Es más: los reyes y príncipes de la Casa de Austria, a la cabeza de ellos el archiduque Alberto, sentían veneración por este arte inspirado en lo popular, por las «kermesses» de Téniers, estas mismas «kermesses» que eran recusadas con todo desprecio por el Rey Sol de Francia. Pese bien, este elemento vivo, popular, salvó el realismo de la pintura y de la escultura española, como también la poesía de los romances y de las tetras salvó a nuestra musa respecto de tales amaneramientos.

Pero junto a este acusado y humanismo realismo del arte español no puede silenciarse otra nota, un acento que le comunica e más levantado vuelo. Nos referimos a su idealismo, a su sentido católico. No les bastaba a nuestros pintores e imagineros reproducir, como en carne viva, el mundo humano que les rodeaba, toda la tipología ambiente, desde el prócer perfil de un monarca que caza entre los carrascales del Prado hasta la silueta algo traviesa de un golfllo del mercado de Sevilla; necesitaban nuestros pintores infundir sobre todo este mundo un aliento superior, un diálogo divino, una proyección hacia lo eterno. Necesitaban recoger este palpito católico que ardía en torno de ellos. Y en esto está su mayor triunfo. Porque este idealismo no fué a costa del anterior realismo, sino que lo sublimó dándole una categoría universal e impercedera. Nuestro arte supera en mucho a un arte simplemente idealista como es, por ejemplo, el de un Fray Angélico con sus célicas interpretaciones del convento de San Marcos de Florencia, por que a éste le falta la cálida palpación humana en su esfuerzo y modulación hacia lo divino.

Gracias a esta felicísima síntesis de realismo e idealismo el arte español no se movió solamente a ras del suelo, sino que supo remontar el último cielo, y en un tiempo en el que la vida europea, sobre todo en el norte de Europa, empezaba a desvincularse de lo religioso, nuestra pintura y escultura supieron ser intérpretes de un pensar teológico, de una vivencia mística y ascética; supieron recoger en el ritmo de la faces y en la luz de la mirada el rapto de lo humano hacia lo divino.

Por esto no es de extrañar que el inefable misterio de la Inmaculada Concepción de María, misterio tan entrañablemente sentido por el pueblo español a lo largo de la Edad Media y Moderna, encontrara en el más puro de los pintores sevillanos indeleble fórmula de expresión pictórica, embeleso tanto para el artista como para la piedad católica.

José M.ª MILLAS VALLICROSA

SORTEO DE El Luchador

LISTA de números premiados

1.º	26.664	13	36.299
2.º	52.265	14	3.083
3.º	49.617	15	26.780
4.º	22.531	16	30.462
5.º	9.034	17	37.078
6.º	11.879	18	37.131
7.º	2.665	19	37.230
8.º	9.333	20	39.627
9.º	18.560	21	41.130
10	20.106	22	49.680
11	27.284	23	53.094
12	27.436		

Los agraciados con los regalos pueden pasar por las oficinas de EL LUCHADOR: Fortuny n.º 1, los días laborables para recoger el premio, previa presentación de la papeleta.

Mateo Crespi

SASTRE

Pl. Coll, 7 PALMA

Material de Albañilería y Sanitario Antonio Martí Riera

Fábr. y desp.: Salvador Juan, 67 - Manacor

FABRICA DE ALPARGATAS

Obra de Palmito, Lonas y Alpargatas

Catalá y Riutort

Lonjeta, 14 - Teléfono 1715 PALMA DE MALLORCA

MIEL

excelente, pura, de Espilego y Romero

Artículos de cerería, lamparillas, bloc de cera de 6-8 y 10 horas de duración

LA MERCED

Merced, 45 PALMA

CASA CODINA
HULES Y TAPETES
Amiantos y Empaquetaduras
TUBOS Y MANGUERAS
Reparación de Neumáticos y Cámaras.
(LA CASA DE LAS GOMAS)

CASA BOSCANA
Droguería, pinturas, esmaltes
artículos fotográficos
PLAZA CORT, 28 - Teléf. 1643 - PALMA

PABLO Y BARTOLOME
TALLERES DE MELIA
Maquinaria Agrícola
General Goded, 22 - Teléf. 18 y 19
PORRERAS (Mallorca)

Tomás Rosselló Sorribas
Constructor de Cielos - Rasos
Decoración en general
Despacho: Calle Altarera, 14 - 3.º - PALMA

Meriendas RAMON
Bocadillos, Embutidos, Vinos,
Champagnes, Licores,
Especialidad en Flanes
Plaza Weyler, 24 - Tel. 4340 - PALMA

Francisco Ferrá Vadell
Especialidad en trabajos de cemento armado-Bañeras-lavaderos
Depósitos, etc.
Baldosas hidráulicas
Calle Eusebio Estades, 133 - Palma

Quadros yesos en relieve - Decorador en Cielo-rasos - Trabajos decorativos
Antonio Suau
Falangista Sastre Juan, 51 (Coliseo) - Palma

Critica de Peliculas

Doble vida

Un famoso actor, Anthony Jhon sufre una doble vida. La propia y la que experimenta por la obsesión, que llega a ser torturante, del papel de "Oteló", que representa en el teatro durante más de dos años, llegando al punto de, llevado de su alucinación, cometer un asesinato y suicidarse, en la última escena del drama.

Después de ver esta película comprendemos el premio de interpretación que se le ha otorgado a Ronald Colman; es algo sorprendente, siendo pareja a la misma, la fotografía y dirección de la película y la actuación del resto de los intérpretes. La crudeza de la vida que sufre el actor, que le conduce a determinados actos de violencia, junto con cierta situación equívoca, la hace poco recomendable en el aspecto moral.

El Marqués de Salamanca

La vida del Marqués de Salamanca, destacada singularmente en su creación de los ferrocarriles españoles. —el Madrid-Aranjuez en primer lugar— sirve de base a un proceso financiero y que da carácter más humano a su vida. Después de la acertada biografía que hizo el Conde de Romanones, todo cuanto se diga del prócer español ha de seguir la pauta trazada; se intenta desviar con el episodio amoroso, que busca dar mayor interés a la película, pero guiada a rendir homenaje al ferrocarril, va con pie forzado a la exposición y desenlace, sin que sea tampoco estable la interpretación y menos la dirección. Se salva tan sólo la propiedad del ambiente de la época. Pese a su limpieza externa, el afán de dar interés amoroso a la película, hace tenga alguna escena poco recomendable.

Simbad el marino

El aventurero Simbad, fingiéndose príncipe acaudalado busca un tesoro en una isla de su padre. Se oponen varias cuadrillas de aventureros

y foragidos, que al fin son vencidos por Simbad que, junto con el tesoro, logra el amor de una muchacha lindísima.

Película de aventuras y fantasías, de los cuentos de las mil y una noches, la interpretación muy cuidada viene avalorada con un magnífico ténicolor.

Luchas y persecuciones e intrigas son las características de la cinta, no obstante apta para menores, por la ingenua fantasía de su trama.

Genoveva de Brabante

Al ausentarse Sigfrido por aventuras guerreras, deja su mujer al cuidado de Gobo, el cual llevado del odio y despecho, ordena asesinar a Genoveva. No ejecutan la orden los sicarios y abandonada con su hijo en un bosque, allí la encuentra su esposo, a su regreso, a la vez que castiga al criado, desleal.

La famosa novela, aunque transformada, sirvió de guión a esta película italiana, nueva versión de la muda y en la que poco se ha ganado en cuanto a su factura artística y realización medioere, singularmente en cuanto a la luminotécnica.

Llevada la cinta con decoro, tan solo el repulsivo comportamiento del escudero puede ser motivo de objeción, que se enerva por el ejemplar castigo.

Siguiendo a una mujer

Dentro del marco libre de la opereta arrevistada con sus trajes caprichosos y su tono espectacular, mirando el libro, es uno de los más limpios que se han presentado y hasta tiene su dejito de espiritualismo. Siguen a una mujer caprichosa y coqueta, un asno cargado de una fortuna fabulosa y un galán romántico que es el que triunfa y da motivo a un canto al amor y al desinterés. La gracia nace de la visión caricaturesca de los personajes y de los incidentes, y aunque hay algún chiste apicarádo, no se llega a la procacidad y por tanto las personas de reconocida formación pueden verla.

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco
Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Establecimientos y Vidrierías Llofrú s. A.

Casa fundada el año 1860

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria 90-Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3.-BARCELONA: Balmés, 21 y 23

TEJIDOS NOVEDAD
EN LANA Y ALGODON PARA
Señora y Caballero

R. SALAMANCA GOMILA

Plaza de Coll, 4 pral.
PALMA DE MALLORCA



Fábrica de Aglomerados de carbón
JOSE MARTINEZ MOLINA
Calle Gabriel Fuster, 60 (S'Olivera) - PALMA

ALMACEN DE TPAOS

Calle Pedro A. Peña, 7 y 10

Gabriel HORTA Barbera
CHATARRAS Y RESIDUOS INDUSTRIALES

Domicilio particular: Juan Bausá, 28

PALMA DE MALLORCA

TRANSPORTES - CONSIGNACIONES - SEGUROS, ETC.

AGENCIA NIMA

Servicio rápido para toda España
Corresponsales en todas las principales poblaciones.

Nicolás Garau

SAN BUENAVENTURA, 45
Teléfono 3927

PALMA DE MALLORCA

Tejidos **CASALS**
Novedades de Señora - Mayor y detalle
San Miguel, 9 Tel. 3824 PALMA

Cementos Rosselló
SON VALENTI
DESPACHO: C/ 31 de Diciembre, 95 - 2.º
ALMACEN: C/ Antonio Frontera, 69
PALMA

COMERCIO DE HIERROS Y METALES VIEJOS
CLASIFICACION - PRESUPUESTO PARA DERRIBOS
Hierros y Cortadillos aprovechables para herreros y maderas procedentes de derribos
PABLO JOVER MORAGUES
Chafarrero autorizado por el Sindicato Nacional del Metal número 98 - E
Calle Manuel, Guasp, 10 - Tel. 1763 PALMA DE MALLORCA

Mariquita Pérez La muñeca que se viste como una niña
Venta exclusiva en Baleares: ACMA
Quint, 5 PALMA

CONSTRUCCIONES FEMENIAS
Avda. A. Rosselló, 14 1.º - 1.º - Tel. 4382 - PALMA

BARTOLOME FERRA
CONSTRUCTOR DE OBRAS
Calle Infanta Paz, 14 PALMA

La Levantina CARROCERIAS ESPECIALES
Mariano Aguiló, 22 PALMA y de todas clases - Reparaciones

El Mensaje de Navidad de S. S. el Papa nos conjura a orar y trabajar por la paz

RELOJ UNIVERSAL

Coincide la salida del presente número con el fin de año y un principio de otro. Un año que nos deja con cierto resabio amargo, con decepciones, con incertidumbre de un porvenir lúgubre. Otro año que empieza preñado de temores, pero que podría ser el vehículo de la paz que todos deseamos.

En estos momentos, pues, de temores y de incertidumbres, es consolador recordar las más salientes frases del Santo Padre, que en su mensaje al mundo con motivo de las fiestas navideñas y como fin de año, conjuró a los cristianos todos a trabajar por una paz de acuerdo con el corazón del Redentor.

Empieza por recordar que hace diez años que en idéntica ocasión se dirige a todos los que le admiten como Padre Común, y en sus primeras palabras comenta cómo el año que fine que él hubiera deseado fuera de férvida reconstrucción, al terminarse hoy parece hoy encontrarse en la encrucijada tras de la cual el camino que conducía a felices acontecimientos parece por el contrario llevar al borde del abismo y a los peligros y las traiciones que llenan de reciente ansiedad a todas las personas nobles y generosas.

Pero aprovecha este estado de intranquilidad para pedir a todos el recuerdo de las palabras del profeta Isaías: «Fortaleced los brazos cansados y las rodillas vacilantes; decidle al debilitado: valor, no temas, que aquí está tu Dios; Él vendrá y te salvará.»

Y nos sugiere la esperanza en la ayuda divina, pues como dice: «Sabemos que cuando es más dura la

lucha contra los espíritus de las tinieblas y entra en fases de resolución y, humanamente hablando, perturba, tanto más cercano está entonces el Señor de su Iglesia y de sus fieles.» Y seguidamente recuerda a todos los que se glorian de cristianos católicos el doble deber sagrado para mejorar las actuales condiciones de la Sociedad humana.

I—Inquebrantable fidelidad al patrimonio de verdad que trajo al mundo al Redentor.

II—Una concienzuda realización del concepto de justicia y amor que es necesario para el triunfo sobre la tierra de un orden social digno del Divino Rey de la paz.

Luego expresa su optimismo y conformidad por reconocer «que el año que acaba de transcurrir, a pesar de todas las ansiedades y de todos sus dolores, ha sido también rico en santas alegrías y consuelo en felices experiencias y animados éxitos; un año en el cual, entre todos los pueblos y todas las naciones, la Iglesia ha dado indudables y espléndidos signos de vida, de fortaleza, de trabajo, de resistencia, de rápidos progresos que no solamente hacen concebir las más raudales esperanzas en el campo espiritual, sino que además han producido batallas en que se encuentra la humanidad, en la lucha por su reconstrucción y pacificación.»

Pondera también la fuerza vital que demuestra la Iglesia, recordando «la magnífica serie de solemnes, dadas religiosas, de congresos eucarísticos y marianos, de importantes celebraciones de centenarios y de grandiosas Asambleas que demuestran que ni la guerra ni la postguerra, ni la tenacidad de los enemigos de Cristo en sus intenciones destructivas y de ruptura han podido llegar a secar o contaminar las puras fuentes de las cuales saca la Iglesia dicha fuerza.

Esta nueva vida que se ve nacer en ella, tiene sus efectivas manifestaciones en las duras pruebas que se deben a la guerra y al período de postguerra, en las que se han sufrido cruentas persecuciones, pero en ellas «encontramos siempre millares de valientes que sin miedo a los sacrificios, las prescripciones y torturas, intrépidos ante los cambios y ante la muerte, no doblan la rodilla ante el poder y la fuerza.»

Y hace un elevadísimo elogio de estos fieles, fuertes, infatigables y valientes, de estos directos y queridos de Dios que manifiestan «no con palabras, sino con actos, la rectitud y el desinterés de sus sentimientos, la absoluta fidelidad, la sublime generosidad de sus corazones.» Para estos «fieles entre los fieles» tiene expresión viva de gratitud, pues ellos hacen resaltar más con su fuerza y firmeza en la fe a aquellos cuyos pensamientos y sentimientos han sufrido un fallo en su fe por llevar consigo el espíritu de las dificultades de la hora presente; pero a los cuales la Iglesia mira con redoblada solicitud maternal y por ellos rezo esperando su retorno.

Tiene palabras de conmiseración para los que dirigen ataques a la Iglesia Católica y al Papa, cuya caridad y amor no por ello disminuye.

Ante las persecuciones, las violencias que han obligado a tantos hijos e hijas a la separación oficial de la Iglesia, y ante el mundo moderno desorganizado es deber de

todo cristiano convencido de no confinarse dentro de un fácil y egoísta «aislacionismo», ante las necesidades y miserias de sus hermanos todos los cristianos católicos deben acudir en ayuda de quienes son débiles económicamente; y deben estar persuadidos de que todo hombre es su vecino y de que toda nación es un miembro con iguales derechos de la familia de naciones y sólo cooperando a los esfuerzos pacificadores de quienes tienden a salvarlos, podremos evitar que lleguen nuevas conflagraciones que pueden significar la muerte de la civilización humana.

Comenta la fuerza de la obsesión que produce en los hombres la sombra de otra guerra y la ansiedad por la paz y apelan al no falso pero mal entendido lema «si vis pacem para bellum», unos, y a buscar cualquier fórmula de paz otros con lo cual ambas partes ponen la paz en peligro.

Explica como debe entenderse la verdadera voluntad cristiana para la paz, la cual siempre procede de Dios; la responsabilidad de las naciones con respecto a los enormes problemas de la educación de la juventud y moldeamiento de la opinión pública; los objetivos de la voluntad cristiana práctica y verdadera que debe ser eliminar o disminuir por lo menos las causas de la tensión que agravan el peligro de guerra moral y material y termina exhortando a la juventud católica y a todos a que cooperen al restablecimiento de la paz para los cuales implora la ayuda divina.

«Oh si todas las naciones escucharan y meditaran las profundas lecciones del Santo Padre! Cómo se despejaría pronto tanta nube y gozaríamos de la verdadera paz que la tierra necesita y tan difícilmente encuentra!»

F.

MIRADOR

Instantáneas del momento por



El reloj del tiempo...

Estamos en *Cap d'any*. Si amigos, en año nuevo, ¡Cuántas esperanzas nos depara el 1949, y cuán pocas se realizarán para algunos de nosotros! ¡Quién sabe! y menos mal que vivimos con la esperanza.

Hoy reviven en la ciudad viejas estampas retrospectivas. Es día de suspiros para los ancianos, y para las madres. De muchos ojos brotan furtivas lágrimas que son grandes poemas de sentimiento y amor.

Cuantos suspiraron por *l'any qui ve*. Ya le tenemos. Y ciertas cuarentenas, buscan ciertos afeites y potingues, que en manos de una doctora de belleza pueda quitarles algunos años para engañarse a sí mismas. Y los sesentones, no saben si volver atrás sus pensamientos, para rejuvenecerse también.

Año nuevo, vida nueva, arguyen ciertas carabinas de Ambrosio... y los Llorenç mal casadissos, tiemblan. La novia, no dice nada. *Y es noví*, se lamenta de que no hay pisos, con eso de la reforma. Pero *la sogra pot esser*, refunfuña, *sortiguénné d'un pic* y de paso mira las sillas que perdieron su color, con tanto mugre.

Molts anys saluda, mi amigo el limpia botas, a la vecina de enfrente, que es un poco dura de oído.

Aquella se queja del alboroto ocurrido por la noche, más el limpiabotas le dice, que era por lo de la Noche Vieja, que ahora, se estila así; pues bailaban por la rua, aquella juventud doliente, la tonga y el bugui-bugui... Y la viejecita, cerando las vidrieras, susurra ya, si... si, una *tarigue* y ¡quin bugat!

Y ya me tenéis, como siempre, fijo en la arista de esta calle, aunque os deseo a todos, dichas sin cuento, felicidad al máximo, y prosperidad y salud, para rabieta de los matasanos...

EL MORO DE LA CALLE DE JOVELLANOS

ASIA

El mundo de los ojos rasgados y los pómulos agresivos continúa su eterna guerra, o más exactamente, recrudescen en estos días su eterna guerra. La O. N. U., con cómica seriedad, anuncia que su Consejo de Seguridad —nombre que encierra una de las más sarcásticas paradojas de estos tiempos— va a reunirse para tratar de este asunto, al que califican como «de mucha gravedad». Mientras tanto, los periódicos crepitan con las palabras que conmueven a los lectores; tierra calcinada, caos, bombardeos, lucha.

China, a lo que parece, va a receder ya; las últimas noticias señalan la posible negociación del Gobierno Nacional con los rebeldes triunfadores. El comunismo, en cambio, se encamina a la derrota ante las armas holandesas en Indonesia. Esta irregularidad de los hechos demuestra como van completamente disociados de las Naciones Unidas, cómo el Consejo de Seguridad ni aconseja ni garantiza seguridad ninguna y anda siempre por detrás de los acontecimientos.

Claro que esto no es nada nuevo. Lo hemos dicho muchas veces; lo sabe todo el mundo. Pero es preciso decirlo otras tantas veces. La Organización de las Naciones Unidas sólo sirve, a lo que se ve, para desunir naciones, para actuar con desgraciada torpeza en todos los asuntos y para resolver a través todo lo que se propuso.

EL PANICO REINA EN TIEN TSIN

Las tropas chinas derrotadas campan por sus respetos en la gran ciudad de la retaguardia china

Los comunistas felicitan las Navidades a los grandes industriales ingleses

La debacle gubernamental de la China va cristalizando en todas sus catastróficas facetas. Los soldados que hace nada más que unas semanas recibían, bajo mandos americanos, instrucción en los campos militares de Formosa, y en los que Chan-Kai-Chek tenía puestas sus esperanzas, son hoy una horda indisciplinada y caótica de la que nada quiere saber el propio general Fu Tanyik, a quien se tiene confiada la última defensa de la China no comunista.

Esos soldados, que hasta ahora se habían batido como tales, han llegado en retirada anárquica a Tien Tsín, donde desarropados y famélicos, e entregan al saqueo de los comercios y a la irrupción en los hogares del ciudadano pacífico.

En verdad, esos hombres que hoy pululan en las vías de Tien Tsín están allí por extraña merced del adalid comunista Lin Piao, en una sagaz concepción de la estrategia, ha dejado libres a sus prisioneros de guerra, contando que le habrían de ser más útiles entorpeciendo la retaguardia gubernamental que teníanlos bajo su égida, con el compromiso humanitario de procurarles a todos ellos alimentos, indumentaria y techo bajo el que cobijarse.

Los ejércitos de Chan-Kai-Chek, tan decisivamente derrotados, son hoy unas mesnadas de parias e intocable de los que nadie quiere saber, aunque ellos no se resignen fácilmente a que su presencia en Tien Tsín pase en absoluto inadvertida.

El general Fu tiene en su mano

un problema del que de buen grado se desembarazaría si pudiera. A todos esos hombres hay que darles de comer, y la comida hoy en China es algo que importa tratar homeopáticamente. La carencia absoluta en esas gentes de moral colectiva las constituye en un peligro auténtico para la retaguardia, y el general Fu —como el mismo dice— no tiene tiempo para preocuparse de regenerarlos y restituirlos a la moral del soldado. Si Fu pudiera barrerlos de una mirada, seguramente lo haría; más ante la imposibilidad de escamotearlos taumatúrgicamente se impone el tenerlos, con todas las dolientes consecuencias que esa tolerancia supone.

En tales condiciones resulta perfectamente explicable que los extranjeros en Tien Tsín deseen evacuar la ciudad. Desventuradamente, sin embargo, la evacuación implica barcos, y éstos llegan en menguado número, y cuando llegan se cuidan muy bien de andar a distancia de los muelles, para evitar la reedición de caso del «Lycón», que ehabía atracado a un muelle de Tien Tsín para llevarse evadados y en lugar de ellos se vio obligado a zarpar con soldados fugitivos que a la fuerza se habían adueñado del navío.

Las gentes aquí, y fuera de aquí, se preguntan si los americanos están dispuestos a prestar ayuda a Chan-Kai-Chek. La posición americana, en este menester de su política extranjera, sigue envuelta en el misterio. Por algunos pormenores cabe inferir que la ayuda de

Washington no está cerrada a todo y piedra para los chinos gubernamentales, ya que no se conciliaría una negativa absoluta de Norteamérica con el hecho de una entrevista celebrada por el general Fu, en su Cuartel Genral, con el general americano Davis Ban y con otros prohombres, americanos también, de sonada nombradía en la Ayuda Económica a China. La indiferencia de Washington ante los acontecimientos en este sector clave del Asia no se cohonestaría tampoco con el hecho de haber empezado a llegar a la China aprovisionamiento de toda laya, a raíz de la caída de Mukdeá.

Interesante en extremo es la posición británica ante los acontecimientos. Los ingleses poseen en el territorio de las hostilidades una enorme riqueza, que no se resignan a perder alegremente. Los comunistas persiguen halagar a los ingleses, en la creencia de que éstos, al igual que los chinos de fortuna, se avengan a una solución que ponga término a la destrucción y al pillaje.

En el plan comunista figura capitalmente el sembrar la discordia entre americanos e ingleses. La sutileza comunista ha llegado al extremo de enviar a los directores ingleses de las fábricas más importantes de Tien Tsín tarjetas de felicitación de Navidad, asegurándoles de sus más pacíficas intenciones.

Moscú, por otra parte, y como parte de su propaganda, no habla jamás de comunistas chinos, sino de los «supuestos comunistas chinos».

Panadería - Pastelería
Rafael Vaquer Juliá
 Pl. Paja, 4 - Tel. 1747 - Sucursal: Sindicato, 128 - Tel. 2934
 P A L M A

LORENZO JAUME PERICAS
 Constructor de Obras
 Calle Sta. Teresa, 5 PONT D'INCA